
COMUNE   DI   CINISI
(Citta Metropolitana di Palermo)

ESTRATTO  DI DELIBERAZIONE 
CONSIGLIO COMUNALE

N. 38 del 23/09/2020

Oggetto: Comunicazione dell’Ufficio di Presidenza

L’anno 2020 il giorno 23 del mese di Settembre alle ore 22,12 e seguenti, a seguito di rinvio di un’ora per mancanza del
numero  legale,  nei  locali  comunali,  si  è  riunito  il  Consiglio  Comunale  in  sessione  straordinaria  ed  in  seconda
convocazione, giusto avviso di convocazione prot.19838 del 18/09/2020.

Presiede  l’adunanza  la  Prof.ssa  Girolama  Cusumano nella  qualità  di  Vice  Presidente  del  Consiglio
Comunale e sono rispettivamente presenti ed assenti all’inizio della trattazione dell’argomento i seguenti sigg.

COGNOME E NOME Presente Assente COGNOME E NOME Presente Assente
GIAIMO Michele □ x SCRIVANO Girolamo x □
BIUNDO Leonardo □ x CUCINELLA Salvatore x □
CANDIDO Antonina x □ MAZZOLA Rosalinda x □
LA FATA M. Francesca x □ MANZELLA Giuseppe x □
CUSUMANO Girolama x □ DI MAGGIO Salvina x □
ANSELMO Antonino x □ ABBATE Vera x □
MALTESE Marina x □ RANDAZZO Gaetano □ x
BIUNDO Salvatore x □ ANANIA Salvatore x □

Fra gli assenti risultano i signori:  
M.Giaimo, L.Biundo, G. Randazzo

Con la partecipazione del Segretario Generale, Dott. G. Impastato
L’Amministrazione Comunale e rappresentata dal Sindaco Avv.to Gianni Palazzolo.
Sono presenti il Dott. S.Corso ed il Dott. V. Russo, rispettivamente Presidente e componente del
Collegio dei Revisori dei Conti.
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IL VICE PRESIDENTE 
Procede alla trattazione dell’argomento posto al n. 2 dell’o.d.g. relativo a " Comunicazioni
dell’Ufficio di Presidenza” che di seguito si riportano:

VICEPRESIDENTE: Io  devo  fare,  per  quanto  riguarda  il  secondo
punto  all’ordine  del  giorno  dovrei  fare  una
comunicazione.  Do  lettura  di  un  comunicato,  a
nome penso di tutto il Consiglio Comunale, sia
sottoscritto  da  voi,  per  quanto  riguarda  il
Dottore Impastato, il superamento dell’esame del
corso di specializzazione. “Il Dottore Impastato,
a  seguito  di  superamento  del  corso  di
specializzazione, di cui all’articolo 14 comma 2
del DPR 465 del 1997, con il massimo dei voti e
la lode con il quale il Ministero dell’Interno,
con decreto prefettizio 9609 del 3 agosto 2020,
ha provveduto ad iscrivere il Dottore Impastato
nella  fascia  professionale  A.  È  questo  il
conseguimento  di  un  risultato  che  comprova,
laddove ve ne fosse bisogno, la professionalità,
la competenza e il forte senso delle istituzioni,
tutte  qualità  ampiamente  manifestate  in  questi
anni  a  sostegno  del  Sindaco  e
dell’Amministrazione tutta. Il Dottore Impastato
non è soltanto il burocrate che guida l’azione
dell’Amministrazione,  sempre  secondo  i  principi
di  legalità,  di  trasparenza,  del  perseguimento
degli  interessi  generali  e  collettivi,  non  è
soltanto  il  capo  dell’apparato  burocratico
dell’Ente che guida con la sua autorevolezza i
suoi dipendenti nello svolgimento delle proprie
mansioni, il Dottore Impastato è anche colui il
quale assume atteggiamenti di protezione a tutela
dei  suoi  dipendenti.  Sono  queste  ultime
caratteristiche che denotano in lei sentimenti di
umanità, di sensibilità, di attaccamento a valori
veri della vita e che fanno di lei una persona
completa.  In  più  occasioni  ha  manifestato
particolare  sensibilità  a  problematiche
riguardanti  i  nostri  ragazzi  speciali,  per  le
soluzioni  delle  quali  ha  messo  in  pratica  gli
strumenti della professionalità di cui dispone,
per raggiungere risultati straordinari che hanno
visto nascere il centro della casa dei giovani,
centro  di  aggregazione  giovanile  su  un  bene
confiscato  alla  mafia.  In  queste  e  in  altre
innumerevoli  altre  occasioni,  caro  Dottore
Impastato,  lei  ha  sicuramente  contribuito  alla
crescita sociale della nostra amata Cinisi, che
ha tanto a cuore e anche lei. Per queste ragioni
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non possiamo che essere grati noi a lei per le
opportunità di crescita di questo nostro Paese
che  ci  aiuta  a  perseguire  e  grati  per  avere
scelto di continuare a guidare l’Amministrazione
del  Sindaco  Giangiacomo  Palazzolo.  Certamente
siamo consapevoli che si prospetterà in avvenire
un incarico in un più grande Comune, tuttavia ci
auguriamo  che  possa  ancora,  per  più  tempo
possibile,  continuare  ad  essere  stabile  e
autorevole  punto  di  riferimento  degli  organi
dell’Ente  Comunale  e  dell’intera  struttura
burocratica,  avendo  finora  potuto  beneficiare
della  sua  preponderante  assistenza  giuridica  e
amministrativa, caratterizzata sempre da scrupolo
e diligenza e delle sue non comuni doti umane e
professionali.  Con  stima,  il  Presidente  del
Consiglio Comunale e tutti i Consiglieri”.  

SINDACO: Presidente, mi dà la parola? Grazie. Io mi limito
semplicemente ad apporre la mia firma. Penso che
per  il  Comune  di  Cinisi  non  ci  poteva  essere
notizia più brutta del fatto che una Commissione
abbia riconosciuto le grandi capacità del Dottore
Impastato. Speriamo che non faccia carriera.

VICEPRESIDENTE: E infatti, ce lo auguriamo tutti. O che rimanga.
SINDACO: O che comunque questa carriera possa ritardare di

quattro anni. A lei, Dottore Impastato.  
SEGRETARIO: Una parola me la fate dire?  
VICEPRESIDENTE: Sì, prego, prego. 
SEGRETARIO: Dico, consentitemi di ringraziarvi, e la cosa più

bella  è  che  è  assolutamente  inaspettato  e  a
sorpresa, perché avete avuto la capacità tutti
voi,  metto  passione  nel  lavoro  che  faccio  a
Cinisi e anche oggi mi avete, devo dire, lasciato
senza parole e anche un poco emozionato, quindi
grazie a tutti. 

VICEPRESIDENTE: E allora, sempre al secondo punto all’ordine del
giorno  c’è  la  comunicazione  delle  dimissioni
dell’Assessore  Salvo  Biundo,  che  appunto  si  è
dimesso. Con la presente per comunicare che, con
nota  protocollo  14.285  del  26  giugno  2020,
l’Assessore  Salvatore  Biundo,  con  delega  al
turismo e spettacolo, ha presentato le proprie
dimissioni dalla carica. Quindi questa è un’altra
comunicazione.  Poi  ulteriore  comunicazione,  no,
non  ci  sono  altre  comunicazioni.  Sì,  qua,  no
scusate, scusate è nell’altro foglio però.  

SEGRETARIO: C’è il punto successivo, il punto 3.
VICEPRESIDENTE:  Era il punto 3 infatti.    
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